



## 警犬基地行

22日，来自通师一附的20多名江海小记者，来到位于开沙岛上的南通市公安局警犬训练基地，听警犬驯导员讲解警犬的日常生活是什么样的；警犬有哪些霸气本领；警犬是怎样炼成的。

南通刑警支队警犬大队组建十多年来，队伍持续稳定，现有6名民警，其中有4名同志在警犬技术岗位上连续工作十年，先后训练出追踪、搜血、搜毒、搜爆、鉴别、搜捕六类28只具有出色能力的工作犬，其中警犬“斌斌”被公安部授予功勋犬。2013年12月，在公安部刑侦犬作业能力考核中，取得了5个“三级”（国家最高等级）、3个“二级”、2个“一级”的突出成绩，列公安部南京警犬片区第一名。近两年来，大队先后参加南京“1·6”案件搜捕行动以及南京亚青会、常州花博会和青奥会等重大活动的安检任务，在全省同行中树立了“特别能战斗”的南通刑警形象。大队始终坚持抢占警犬高新技术制高点，在全省率先训出2头“血迹搜索犬”，开创省内“城市追踪犬”新技术。近年来，大队连续获得南京片区警犬工作先进集体，被荣记集体三等功一次，有3人还被荣记个人三等功。一人获评公安部南京片区警犬工作先进个人。

文/徐培钦 图/李斌



## “我是小郎中”活动走进博物苑

22日下午，由南通报业传媒集团和南通市中医院联合举办的“我是小郎中”活动在南通博物苑举行。来自实验小学和紫琅一小的江海小记者们可以通过实地观药、趣味游戏、手工制作等方式近距离接触中医药、体验中医特色技术、感受中医药文化。

在博物苑中，不仅有多种漂亮的植物，更有神奇的药用价值。“金银花被誉为‘植物中的变色龙’，它新开出的花是白色的，慢慢转变成黄色。金银花自古就是清热解毒的良药，可以治疗感冒、咳嗽；石榴，我们小记者们应该都很熟悉，它由张骞出使西域的时候带入我国。它的叶子有

丰富的杀菌作用，花朵泡水用来滴眼，则有明目的功效。”来自市中医院的医务工作者向小记者介绍博物苑中的各类植物及功效，牡丹花不但能够供人赏析，还能供人服用，它具备养颜美容、活血化淤、防癌活血的功效，并且牡丹类型许多，依据花型能够分成上千种，不一样类型的牡丹作用也不一样。随后，现场还进行了击鼓传花、萝卜蹲、看图识草抢答等。通过本次活动，小记者们能够说出博物苑中植物的中药名，并讲出所指中药的其中一种功效，对小记者们科学认识植物、体会博大的中医药文化，起到很好的作用。

图文/徐培钦 盛丽君



## “百名小记者 讲述百位科学家故事” 初赛成功举办

“大家好，我是来自南通师范第二附属小学三（9）班的顾杜依。今天我要给大家讲讲杂交水稻之父袁隆平爷爷成功研发出‘三系法’杂交水稻使粮食增产的故事。”22~23日，南通科技馆六楼科学会堂内，由南通科技馆与南通报业传媒集团联合组织的“百名小记者讲述百位科学家故事”大赛初赛正在举行。

来自市区通师一附、通师二附、紫琅小学、开发区实验小学等十几所学校的100位江海小记者蓄势待发，落落大方地自我介绍、绘声绘色地演讲，恰当地借以形体、手势辅助讲述，神采飞扬、声情并茂，赢得了听众一阵又一阵的掌声，得到了评委的高度评价。

根据比赛要求，参赛者以演讲的形式讲述中国科学家的故事，展示中国科学家的科学精神、科研成果、科研之路、趣闻逸事等。所讲述的科学家应为中国科学家，也可以是为国家科技事业作出突出贡献的科研工作者、一线科研人员、身边的“科学家”等。取得“两弹一星”卓越成就的科学家钱学森、中国首位诺贝尔医学奖得主屠呦呦、共和国勋章获得者钟南山等科学家的故事就多次成为了小选们讲述的主题。

此次比赛，不仅促进了学生课外阅读的兴趣，而且让学生进一步了解了科学家们追求真理、永无止境的探索精神和自信、坚守、奉献的无私精神。初赛分为四场，每场评选出前5名参加5月30日的总决赛。

文/王蕾 图/李斌